

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1925 január 26

24. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lolbach-palota)
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

A kormány vádjai a német párt ellen

Hivatalos kommuniké Radics és a németek paktumáról
Közzétették Radics orosz memorandumát

Beogradból jelentik: A kormány vasárnap újabb két dokumentumot hozott nyilvánosságra Radics István ellen. Az egyik okmány az orosz memorandum, amely moszkvai keltezéssel és Radics aláírásával van ellátva.

A memorandum a szovjetkormányhoz szól, a jugoszláviai politikai helyzetet vizsgálja és az ellenzéki blok szerepét felelgeti. Fontosabb részei a következők:

— Az ellenzéki blok a munkásosztály széles rétegeinek eszköze a parlamenti kisebbség ellen. A következő választásokon ez a többség még meg fog nagyobbodni. A parlamentben a parasztk és munkások szociális többsége lesz, amely képes lesz alkalmas pillanatban a politikai eseményeknek egészen más irányt adni. Ebből látható, hogy Jugoszláviában olyan politikai és parlamenti helyzet alakult, amelyet Lenin a távolhatásával már 1918-ban előre megállapított. Az erős paraszti és munkástöbbség, csaknem az egész burzsoázia segítségével (Pasic és a radikálisok kivételével) kezébe veheti a hatalmat, megnyeri a hadsereget és akkor végre fogják hajtani nemcsak az ugynevezett politikai és szociális reformokat, hanem a paraszti és munkásmozgalom teljes programját.

Megegyezés Radics és a németek között

A második közlemény, amelyet a kormány kibocsajtott, Radics és a német-párt között kötött megegyezésről szól és a következőképpen hangzik:

— Ismeretes a német-párt magatartása a legutóbbi kormányválságok idejéből és különösen az a tény, hogy Radics népgyűlésein mindig résztvett a német-párt egyik vagy másik képviselője. Megállapítást nyert, hogy ezek és az ilyen németek, működésükkel és viselkedésükkel túllépték ama jogok határát, amelyeket királyságunkban mint nemzeti kisebbség szabadon élvezhetnek.

— A német-párt magatartásának ezt a hirtelen fordulatát, egyebek mellett, a Radicsnál talált dokumentumok is megmagyarázzák. E dokumentumok egyike az 1924. évi március 11-ikén Bécsben Radics és a német-párt megbízottai: Steinhacker Edmund és dr. Berger Ferdinánd között megkötött megegyezés, amelyet ezek alá is írtak.

— A megegyezés szerint a németek elfogadják Radics programjának egyes fontosabb pontjait. Radics pedig magáévá teszi a német program bizonyos pontjait. Ezután az osztrák hadikölcsön beváltásáról, az agrárreformról, az iskolákról, választásokról, stb. van szó. Többek között a megegyezésben a németek idejekorán biztosítják magukat, az államnak autonómista, vagy föderalista rendszerre való átalakulása esetére. Erre az esetre Radics nem-

zeti autonómiát ígért nekik, amely törvényben is biztosítandó lett volna. Az autonómiák hasonlóak lettek volna azokhoz, amelyek Morvaországban fennállottak.

A zagrebi törvényszék feljeli a rendőrfőnököt támadása miatt

Zagrebból jelentik: A zagrebi rendőrfőnök, dr. Bedekovics Janko, a bíróság ellen intézett legutóbbi támadását a zagrebi sajtó a felháborodás viharával fogadta. Az »Obzor« hosszabb feleletben reflektál a kijelentésekre és többek között a következőket írja:

— Már magábanvéve az is kuriórum, hogy egy rendőrfőnök politikai nyilatkozatokat tegyen, különösen ilyen kényes viszonyok között: Ilyen támadás valóban egyedülálló eset a bíróságok történetében. Dr. Bedekovics az öröklött ausztrianizmusról beszél és bizonyára tisztában van a saját politikai múltjával. Igenis, van öröklött ausztrianizmus, de a zagrebi rendőrfőnökhöz hasonló tisztviselőknél megtestesülve.

A »Hrvat« minden kommentár nélkül reprodukálja a rendőrfőnök szavait, de ilyen cím alatt: »A zagrebi rendőrfőnök hallatlan botránya. — Börtönnel fenyegeti a bíróságot, mert a törvény szerint járnak el.«

Ezzel szemben a beogradói »Vre-

me« zagrebi tudósítója, aki a rendőrfőnök állásfoglalását nyilvánosságra hozta, közli laniával, hogy dr. Bedekovics a beszélgetést nem szánta a nyilvánosságnak. A rendőrfőnök informálta a tudósítót a Slobodni Dom ügyében hozott bírói határozattal szemben elfoglalt jogi álláspontjáról és azt hitte, hogy a beszélgetésnek csak a jogi része kerül közlésre — jelenti ki a »Vreme« tudósítója.

A támadással kapcsolatban az újságírók kérdést intéztek a zagrebi törvényszék bírói karának több tagjához. Dr. Körbler vizsgálóbíró ideges kifakadással válaszolt:

— Nem fogom elolvasni, egyáltalában semmit sem akarok erről tudni. Mi bírák nem kergetőzünk az újságírókhoz kereszttől senkivel, legkevésbé a rendőrség főnökével.

Dr. Bacsać Ivan, a zagrebi törvényszék elnöke a következőket mondotta:

— Mint a törvényszék elnöke, nem polemizálhatok a zagrebi rendőrség főnökével, mert a közvéleményben rossz hatást keltene, ha a bíróság vezetője az újságokban marakodna a rendőrfőnökkel. Természetesen előbb meggyőződést fogok szerezni arról, hogy dr. Bedekovics valóban tett-e olyan nyilatkozatot, s azután meglátom, mit fogok tenni.

Zagrebi jogászok körében úgy tudják, hogy a törvényszék dr. Bedekovics ellen feljelentést tesz a zagrebi kerület főispánjánál. A bíróság — mint a »Vreme« jelenti — követelni fogja, hogy a főispán vonja felelősségre a rendőrfőnököt a nyilatkozat miatt.

hogy meg akarnak egyezni a horvátokkal és a nemzeti kisebbségekkel és hogy Pribicevicsék ezt a megegyezést ellenzik. Ez sem felel meg a valóságnak. A független demokrata-párt is megegyezést és megértést akar. Kérdés azonban, hogy mit értenek megegyezés alatt. Radics önálló horvát köztársaságot, Korosec teljes autonómiát akar Szlovénia, Spahó Bosznia és Hercegovina, Ferad Draga Macedónia és Moser a Vajdaság számára. Ilyen megegyezést a független demokrata-párt nem akar

Ki a megbízhatóbb?

Amikor Davidovics látta, hogy a radikálisok nélkül nem lehet kormányt alakítani, belement volna a koncentrációba, de Pribicevics nélkül. Mennyivel megbízhatóbb — kérdezi Pribicevics — Moser vagy Freda Draga mint Pribicevics? Még tiszta radikális kormányt is kész lett volna Davidovics támogatni, ha Pribicevicsét mellőzi.

Az ellenzék azt a hírt terjeszti, hogy a kormány válságban van és a választásokat elhalasztják. Ebből egy szó sem igaz. Az sem igaz, hogy a kormány üldözi a horvátokat. A kormány csak az államvédelmi törvényt alkalmazza, de ezt alkalmazná szerb párttal szemben is, ha annak programja államvédelmi érdekekbe ütközne.

A mai politikai kurzusot nem lehet változtatni, ennek meg kell kapnia a többséget a választásokon.

»A listarendszer káros«

A választások után elkerülhetetlen a választási törvény megváltoztatása. A lista- és proporcionalis választási rendszer nem tartható fenn. Be kell hozni a járási szavazást a relatív többség elvének érvényesítésével. Nálunk a listarendszer káros.

Az ilyen választási reform nem mondható reakciónak, hiszen a baloldali Herriot-kormány is e mellett foglalt állást.

Nyomban a választások után el kell rendelni a megyei és községi választásokat. Egészséges közigazgatási életre van szükség, hogy a nép ne csak a nagypolitikával foglalkozzék.

Le kell tiporni

— mondta Pribicevics — az olyan politikusokat, mint Davidovics vagy Pecsics, akik államellenes elemekkel szövetekeznek. Az államhoz hit szavazók összetartása nagyobb erő, mint az államvédelmi törvény. Annak a biztos reményének ad kifejezést, hogy február 8-án az ő politikája fog igazolódni.

A népgyűlés közönsége Pribicevicset lelkes tapsal és éljenzéssel ünnepelte. Még dr. Jovanovics államtanácsos beszélt s azután a népgyűlés véget ért. A tömeg Pribicevicsét a vállain vitte át a Slobodával szemben lévő Kraljica Mária szálló-

Pribicevics bejelenti Noviszadon a választójogi reformot

A választások után eltörlük a listarendszert

Járási választások lesznek a relatív többség éve alapján

Noviszadról jelentik: A novisadi választókerület független demokrata pártja vasárnap délelőtt a Sloboda nagytermében népgyűlést tartott, amelyen az országos párt vezére, Pribicevics Szvetozár közoktatásügyi miniszter is megjelent. Pribicevics dr. Jovanovics Radoje államtanácsos, továbbá Dobanovac ki Pál volt subotici főispán, staribecejei jelölt és Zsakics Milán, a Titelzsabljai járás jelöltje kíséretében érkezett meg.

A népgyűlést, amelyen mintegy 2500 ember vett részt, dr. Boksan Mjos, a független demokrata-párt novisadi jelöltje nyitotta meg, majd Pribicevics tartott másfélórás beszédet, amelyben a politikai helyzetet ismertette.

Az a lelkesedés, amellyel novisadi hívei fogadták, emlékezteti a mult heti varasdini népgyűlésre, ahol 8000 horvát paraszti hallgatta meg és helyeselt neki. A horvát parasztság — mondotta Pribicevics — cserbenhagyta Radicsot, ezzel meggyőződhet, hogy Horvátországban a Radics-párt után a Pribicevics-párt a legerősebb.

A demokrata-párt kettészakadásának körülményeit ismerteti ezután Pribicevics. Ő sohasem csinált titkot abból, hogy leszámol a vezetőséggel, ha eltér a párt programjától. Miután ez bekövetkezett nem maradhatott bent a pártban. Azt vetik a szemére, hogy ő a radikálisok szolgálatába állott. Ez nem igaz. Ellenben tény az, hogy Davidovics a radikálisok iránti gyűlölethől mindenkivel, még Radicsal, Moserral, Koroseccal, Spahóval és Ferad Dragával is szövetekezik, csak hogy a radikálisoknak ártson. Pasic nemzetpolitikusok konstruktív erő, míg Radics és fevvérbarátai a destruktív képviselik.

Radics a külföldön nem tudott elérni semmit, azért beküldte embezeit a skupstinába, hogy zavart idezzenek elő. A független demokrata-párt ellene van a mai szociális és állami rendszer megváltoztatásának, mert minden más rendszer, a kommunista is reakciónak.

Pribicevics is a megegyezés híve, de tartományi autonómia nélkül

Davidovicsék azt hangoztatják,

ba, ahol a közoktatásügyi miniszter küldöttségeket fogadott, majd részt vett a tiszteletére rendezett kétszázterítékes banketten.

Pribicevics nyilatkozata a Bácsmegeyi Napló számára

A bankett folyamán a Bácsmegeyi Napló munkatársa beszélgetést folytatott Pribicevicsel, aki a hozzá intézett kérdésekre a legnagyobb készséggel válaszolt.

— A magyar kisebbség önben, miniszter ur, a kormányban azt a személyiséget látja, aki a magyar kisebbség szervezkedését akadályozza és az iskolakérdésben a kisebbségi követelések ellen exponálja magát — mondotta munkatársunk.

— Nem tudom, honnan veszik ezt az emberek — válaszolt Pribicevics. — Ezzel azok izgatnak ellenem, akiknek kellemetlen vagyok. A magyarok tölem kapták magyar elemi iskoláikat és a párhuzamos magyar osztályokat a középiskolákban. Nem igaz, hogy a magyarok ellensége vagyok, csak nem helyeslem, hogy mint önálló nemzetiségi párt szervezkedjenek.

— Aki a klerikálisok ellen van, az jöjjön velem. Klerikálisok és antiklerikálisok egy táborban nem férhetnek meg, már pedig a magyar pártban ez a két ellentétes világnézet együtt van. A kisebbségek egyenjogúságát elismerem és annak érvényesülését elősegíteni kívánom.

A közoktatásügyi minisztérium több magyar nemzetiségű tanárt Délserbiába helyeztetett át. A magyarság ebben nemzetiségi üldözést lát.

— Ne felejtsek el, — felelte a miniszter —, hogy ezeket az át-helyezéseket a magyar párt szövetségese, a klerikális Korosec eszközölte. Éppen az imént fogadtam egy küldöttséget, amely ezeket az át-helyezéseket panaszoalta. Azon vagyok, hogy ezeket a sérelmeket orvosoljam. Általában jóvá akarom tenni, amit e tekintetben Korosec elkövetett.

Milyenek miniszter ur szerint a választási esélyek?

— Inkább, mint valaha, vagyok róla meggyőződve, hogy a nemzeti blokk győzni fog.

Meg fogják engedni a választóknak, hogy Radics-párti listára szavazzanak?

— Ezt még ez idő szerint nem mondhatom meg — válaszolta Pribicevics mosolyogva.

A bankett után Pribicevics ismét küldöttségeket fogadott és este félhatkor visszautazott Beogradba.

Akció a tisztességtelen verseny ellen

A bánati kereskedelmi és iparkamara közgyűlése

Beckerekéről jelentik: A bánati kereskedelmi és iparkamara vasárnap Jankovics Koszta elnöklésével közgyűlést tartott. A közgyűlés elsősorban az 1925 évi kamarai költségvetéssel foglalkozott és néhány felszólaló annak több pontját, így elsősorban a kamarai tisztviselők tizenharmadik havi fizetéséről szóló pontot kifogásolta. Végül a közgyűlés a költségvetési javaslatot a tizenharmadik havi fizetésről szóló tétel törlesztésével fogadta.

A nyilvános szímadásra kötelezett vállalkozók törvényjavaslatának előkészítésével foglalkozva a január 29-iki ankétre Cvetkov Rada és Bogdan Mark kamarai tagokat külte ki a közgyűlés. Tárgyalták a munkaidő és az üzletek zárórájáról szóló rendelet visszavonását

is. A rendelet Beckerekén tudvalevőleg már végrehajtottak. Jankovics Koszta hangsúlyozta, hogy ez a rendelet több olyan szociális intézkedést tartalmaz, a mire szüksége van és ezért azt javasolta, hogy a kamara rezolúcióban tiltakozzék a rendelet visszavonása ellen. A közgyűlés több felszólalás után úgy határozott, hogy ebben a kérdésben előbb érintkezést keres ipari és kereskedelmi egyesületekkel és csak ezek

véleményének kikérése után fog a kamara határozni.

Végül foglalkozott a közgyűlés a zagrebi kereskedelmi és iparkamara átiratával, amelyben közli, hogy akciót indít a tisztességtelen verseny ellen és ebben az ügyben törvénytervezetet terjesztett a kereskedelmi miniszter elé. A közgyűlés elhatározta, hogy a bánati kereskedelmi és iparkamara csatlakozik az akcióhoz.

KATONAI FORRADALOM CHILÉBEN A TISZTEK ELTÁVOLÍTOTTÁK A KORMÁNYT

Londonból jelentik: A chilei követ szombaton közlést tett közvéleményre, amely szerint a chilei katonai forradalmat számos fiatal tiszt erős csapatok támogatásával hajtották végre. A tisztek körülvették Sanjagoban azt a kastélyt, amely a kormány székhelye volt és felszólították a kormányt, hogy mondjon le. Altamirano miniszterelnököt őrizetbe vették és Alessandrit, a régebbi kormány elnökét, akit annakidején az ország elhagyására kényszerítettek s aki most Milánóban tartózkodik, sürgöny útján fölkérték arra, hogy térjen vissza az országba és vegye át ismét az államügyek vezetését. A kormányhatalmat egyelőre Duqueltábornok vette a kezébe. További jelentések azt mondják, hogy az

államcsíny dacára, az egész országban nyugalom van és az ideiglenesség legfőbb két hétig fog tartani. Az államcsíny oka az, hogy az ország politikailag és gazdaságilag lezülött, pénzügyi helyzete rendezetlen és a tisztek kétszerezten kapták meg fizetésüket.

Sanjago de Chiléből jelentik, hogy szüntelenül nagy embertömegek járnak az uccán és tüntetnek Alessandri mellett. Az új katonai junta, úgy mondják, hajlandó minden garanciát nyújtani, a kereskedelmi forgalom biztosítására, legközelebb pedig törvényjavaslatot terjeszt be, hogy az összes állami hivatalnokok és alkalmazottak pontosan kapják meg fizetésüket.

Szabadlábra helyezték a szubotici Radics-párt vezetőit

A noviszadi tábla döntése

Január 5-én letartóztatták a szubotici Radics-párt vezetőségének több tagját és eljárást indítottak ellenük. A szubotici törvényszék vizsgálóbírája a hat letartóztatott közül hármat még a múlt héten szabadlábra helyezett, a másik három: Tolj Iván, Matkovics Tomó és Dedin Nikola ellen kimondotta a vizsgálói fogságot.

Tolj Iván és két társa a vizsgálóbíró végzése ellen felfolyamodást nyújtott be a szubotici törvényszék vádtanácsához, amely a felfolyamodásokat elutasítva, helyt adott a vizsgálóbíró végzésének.

A vádtanács határozata ellen a letartóztatottak felfolyamodtak a noviszadi ítélőtáblához, amely január

24-én tárgyalta ezt az ügyet és úgy határozott, hogy Tolj Ivánt és két társát helyezze azonnal szabadlábra. Egyszerként kimondotta a tábla, hogy miután az eljárás tovább folyik ellenük, ügyük elintézéséig a város területét nem hagyhatják el.

A táblai döntés indokolása szerint nincs kellő ok a fogvatartásra, mert mind a háromnak Suboticán állandó lakása és foglalkozása van és a várható büntetés nem olyan nagy, hogy a szökés veszélye fennforogna.

A tábla döntését Tolj Iván és két társa előtt vasárnap délelőtt hirdette ki a vizsgálóbíró és ennek alapján az ügyészség azonnal szabadon bocsátotta őket.

Pécsett megtámadták az antant katonai ellenőrző bizottságát

Eredménytelen fegyverkutató a Mecseken

Pécscről jelentik: Pénteken váratlanul Pécsre érkezett autóban egy külföldi katonatisztekkel álló antant-bizottság. A bizottságot Paul angol ezredes vezette és rajta kívül Huard francia őrnagy, Gripon francia főhadnagy, Jerny francia hadnagy és Latenzio olasz alhadnagy a tagjai. Az antant-bizottság először nem árult el semmit jövevényének céljai felől, majd annyit közöltek, hogy jövevényük célja katonai titok, de amidőn a legprecízebb magyar térképekkel és asószerszámokkal felszerelve a két autót a Mecsek-hegységbe robogtak a déli órákban és ott a térképen is megjelölt egyes helyeken különböző ásatásokat végeztek, nyilvánvalóvá vált, hogy csak elrejtett hadianyad után kutathattak. Ez a feltevés tényleg valóra is vált, amint

azt később Huard francia őrnagy újságíróknak maga is kijelentette. A pénteken délben végzett kutatások eredménytelenek maradtak, mire a társaság tagjai visszatértek a Nádorszállóban levő szállásukra.

A két autó szombaton délelőtt újból előállt a szálló elé és a bizottság tagjai újból asószerszámokat rakattak fel és újból a Mecsekbe akartak kihajtani. Mikor a külföldi tisztek felszállottak autóikba, hirtelen, mintegy husz-huszonöt emberből álló csoport verődött össze, amely sértő felkiáltásokkal illetve a kocsiban ülőket, majd hirtelen két hatalmas kődarab röpült az egyik kocsi, azonban szerencsére nem okozott kárt senkiben. A csoportot a közbelépő rendőrség oszlatta szét és egy embert letartóztatott. A bizottság tagjaitól

a rendőrség egyik tisztje kért elnézést az inzultusért. A bizottság tagjainak szombati kutatása is eredménytelen maradt. Az ezedeti terv szerint hétfőn estig ohajtottak Pécssett és a környéken kutatni, azonban tekintettel a közbejött incidensre, még szombaton elutaztak a fővárosba.

A porosz állami bank botránya

Az országgyűlés vizsgálóbizottsága megkezdte működését

Berlinből jelentik: A porosz országgyűlés vizsgálóbizottsága, amelynek az a feladata, hogy megvizsgálja azokat a hiteleket, amelyeket a porosz állami bank Barmatnak és Kutiskernek nyújtott, szombaton ült össze először és dr. Leidig német néppárti képviselőt választotta elnökévé. Tekintettel az ügy jelentőségére, dr. Leidig kijelentette, hogy szükségesnek tartja a pénzügyminisztérium és az igazságügyminisztérium képviselőinek részvételét.

A porosz pénzügyminiszter jelenlévő képviselője közölte, hogy a Stein-banknak adott hitelek 1923 októberétől 1924 februárjáig mintegy 4,8 millió márkát tettek ki. Ezt az összeget először értékpapirokkal fedezték kétszeresen, majd később váltókkal nyújtották rá fedezetet. Schenk miniszteri tanácsos kijelentette, hogy a hannai tábor ügyében néhány tisztviselő kötelességellenes munkássága következtében előírt fedezet még csak megközelítőleg sem volt meg.

A Barmat-ügyre nézve Schenk kijelentette, hogy mintegy 14 millió márkányi hitelt nyújtottak, amelynek fedezetül váltók szolgáltak, ezeknek értékét azonban véglegesen még nem sikerült megállapítani. A miniszteri tanácsos kijelentette, hogy a Kutiskerrel kötött üzletekben egy vele összeköttetésben lévő bank felvilágosításai, valamint katonai helyek információi szolgáltak alapul. A kormány képviselője, Schröder, a Staatsbank elnöke és a tőzsdei biztos egyetértően kijelentették, hogy a Kutiskernek adott hitelekben politikai momentumok nem játszottak szerepet.

Zsidó hitközségi választások Noviszadon

A hivatalos lista győzött

Vasárnap tartották meg Noviszadon a zsidó hitközségi választásokat, amelyekben három párt küzdött a többségért. A legnagyobb tábor a hivatalos Ernst-párti lista mögé sorakozott, de tekintélyes számú híve volt a cionista pártoknak is. A választásokon összesen 647 szavazatot adtak le, ebből 309 szavazatot az Ernst-párt listájára esett. A cionisták 278, a disszidensek 59 szavazatot kaptak. Az Ernst-párt listájából huszonegy, a cionista-listából tizenhét és a disszidensek listájából négy jelölt került be a képviselőtestületbe. Az új képviselőtestületi tagok névsora:

Ernst Bernát, dr. Lustig Nándor, Wertheim Henrik, Roth Vilmos, Krausz Mihály, Raiter Simon, Frank Gyula, Klein Zsigmond, König Adolf, Gross Viktor, Náthán Adolf, Székely Arnold, dr. Zipriss Oszkár, dr. Schwartz János, Bachrach Lajos, Farkas Mór, Weiner Adolf, dr. Fenyő Győző, Kassowitz Miksa, dr. Schossberger Sándor, Orenstein Simon, dr. Sattler Mátvás, Rosenbluth Samu, dr. Kassowitz Ármán, Virág József, Weiss Frigyes, Báder Miksa, Lockler Vilmos, Löwy Mátvás, László Jakab, Vig Vilmos, dr. Nagy Ferenc, Eckstein Simon, Mészáros Oszkár, Schönbberger Henrik, Schwartz Egon, Schossberger Jenő, Neumann Mátvás, Klein Jenő, Kohn Gyula József, Komlós Béla, Korodi Lajos és Zwibach Adolf.

Az új képviselőtestület február elsőjén fogja megtartani első ülését, amelyen megválasztják az új előjáróságot.

Nem találják Kmety Károlyt

Állítólag Millanóban tartózkodik

Budapestről jelentik: A több gyilkosság, család és sikkasztás miatt körözött Kmety Károly volt Prónay-külföldi-ménybeli főhadnagy utáni nyomozás mindaddig nem vezetett eredményre. A detektívek *sorra razzlították a Ferencváros és a Józsefváros mindama helyeit*, ahol Kmety meg szokott fordulni. Eljárásuk azonban semmi eredményre nem vezetett.

Szombat éjszaka a főkapitányságra bejelentés érkezett, amelynek alapján remélték, hogy nyomára juthatnak Kmetynek, de ez a remény nem vált valóra. A rendőrségnek ugyanis tudomására jutott, hogy Kmety összeköttetésben van egy *Novák Antal* nevű, Szondy uca 19. szám alatt lakó börtöndössel. A rendőrség kihallgatta Novákot, aki elmondotta, hogy valóban jó barátságban élt Kmetyvel, de az utóbbi hónapokban nem találkozott vele. A múlt év novemberében beszélt vele utoljára, amikor kijelentette, hogy Olaszországba, onnan pedig Törökországba utazik.

A detektívek találták Novák lakásán egy Millanóban 1924 december 21-éről keltezett képeslevelezőlapot, amelyben Kmety boldog ünnepeket kíván Nováknak és azt írta, hogy javul a helyzete. A detektívek ezt a levelezőlapot bevitték a főkapitányságra, ahol Kmety büntügyének irataihoz csatolták.

A főkapitányságon egyébként elrendelték Kmety Károly utóból való országos körözését. Valamennyi határrendőrségnek megküldötték fényképét és a régebbi körözéseket is azzal, hogy Kmety feltalálása esetén letartóztatandó és a budapesti főkapitányságra előállítandó.

Ujabb helyszíni szemle Lédererék lakásán

Hangpróbát tartanak a gyilkos főhadnagy lakásán

Budapestről jelentik: Hetek multak el a tölgyfauccai rablógyilkosság elkövetése óta és még mindig hézagok mutatkoznak a nyomozás munkájában, amelyek miatt még most sem lehet tökéletesen rekonstruálni, hogyan gyilkolta meg a Léderer-házaspár Kodolka. Hogy teljes világosság derüljön Léderer Gusztáv főhadnagynak és feleségének tetteire, a katonai és polgári hatóságok újabb közös helyszíni szemlét rendeltek el Lédererék tölgyfauccai lakásában. Az újabb helyszíni szemle — amelyet hétfőn fogantatottanak — olyan nagyarányú apparátussal indul, amelyre nincs eddig példa a büntügyi nyomozás és vizsgálat történetében.

Ennek a helyszíni szemlének most már mindent tisztázni kell. Tisztázni Kodolka Ferenc meggyilkolásának és feldarabolásának, kirablásának körülményeit.

A vizsgálóbírói végzés a helyszíni szemle főcéljává elsősorban annak tisztázását tűzte ki, hogy milyen eszközökkel, miként ölték meg Kodolka Ferencet és a gyilkosság elkövetésének percében Lédererné hol tartózkodott. A csendőrszolgálat indítványára folytatott katonai fegyverszakértők jelennek meg a helyszíni szemlén. Erre vonatkozóan a csendőrszolgálat megkereste a hűvösvételek intézetét, hogy onnan küldjenek ki fegyverszakértőket, egyben az intézet részéről térképszek és rajzok is szálljanak ki, amelyek a legfontosabb méretek alapján rajzokat készítenek Lédererék lakásáról, a szobákról, a konyháról és a kamráról, ahol Kodolka feldarabolta.

A helyszíni szemle egyik legfontosabb

és legérdekesebb momentuma a hangpróba lesz. Léderer főhadnagy katonai szolgálati pisztolya újból elődurrant a lakásban és az elrendezett lakásban, a Lédererékkal szomszédos lakásokban, a házbeliek és a hatósági emberek figyelik majd, áthallik-e a lövés zaja. Ez dönti majd el, hogy pisztollyal végzett-e a hentesmesterral Léderer vagy pedig — amint a rendőrség véli — úgy fojtották meg álmában a szerencsétlen embert.

Minden valószínűség szerint erős csendőri fedezettel átkísérik a helyszíni szemlére Léderer Gusztávot a csendőrszolgálat fogházából és Léderernét, valamint Léderer Sándort a markóceai ügyészség fogházából.

Lédererné különben a fogházban állandóan férje után érdeklődik. Állandóan aggódik »szegény« férje után, nem fárad a csendőrség fogházában, nincse szüksége meleg ruhára, takaróra.

Véres tüntetés Zagrebben

Egy orjunás súlyosan, több horvát tüntető könnyebben megsebesült — Trumbics haladt a tüntető tömeg élén

Zagrebból jelentik: Vasárnap délelőtt a horvát Zajednica a Musik Hallban nagy népgyűlést tartott, amelyen a Zajednica és a Radics-párt közös listavezetője, dr. Trumbics Ante tartott beszédet. A gyűlés a rendőrségen mint zárt helyen tartandó pártkonferencia volt bejelentve.

Dr. Lorkovics, a Zajednica elnöke nyitotta meg a gyűlést, tolmácsolva a letartóztatott Radicsnak és internált társainak üdvözlését és élesen támadva a kormányt. Trumbics tartott ezután programbeszédet, majd Radics Pavle, Salamon Balázs és Hadzios Alia, a Spáhó-párt küldötte beszélték.

A gyűlés után nagy tüntető felvonulás volt Zagreb utcáin. A menet élén dr. Trumbics Ante haladt a Zajednica vezérkarával. A tömeg folytonosan Radicsot, Maeseket, Predavecet és Trumbicsot élte. A Petrin-ska utcában a tüntetők és az orjunások között összelihezés támadt, amelynek folytán egy orjunás súlyosan, két horvát tüntető könnyebben megsebesült.

A Juricsiseva utcában dr. Trumbics lakása előtt a rendőrség attackot intézett a tömeg ellen. Az emberek a roham elől a házakba menekültek. A rendőrség tizenhárom tüntetőt letartóztatott és megindította ellenük az eljárást.

Ujabb antiszemita zavargások a román egyetemeken

A kormány feloszlatta a keresztény diákok szövetségét

Bukarestből jelentik: Csernovici jelentés szerint az ottani egyetem megnyitása alkalmával egy csoport egyetemi hallgató előállta az egyetem bejáratait és megakadályozta, hogy a zsidó egyetemi hallgatók bemehessenek az egyetem épületébe. A zavargó diákok ezután behatoltak Lunguleac tanár előadótermébe és követelték, hogy a zsidókat távolítsa el a tereméből. A tanár a diákok fenyegető magatartása következtében távozásra szólította fel a zsidó diákokat. Amikor a tanár a történeletről jelentést akart tenni a rektornak, a zajongó diákok megakadályozták, hogy a tanár elhagyja az előadótermet. Csak katonaság és rendőrség segítségével sikerült helyreállítani a rendet.

Jassii jelentés szerint az egyetemi hallgatók mozgolma újabb lendületet vett. A keresztény diákok szövetsége memorandumot terjesztett be az egyetemi tanács elé, amelyben összefoglalják azokat a feltételeket,

amelyek mellett helyre lehet állítani az egyetem rendjét. A memorandum követeli mindenek előtt a numerus clausus behozatalát. A memorandum szerint Bratianu miniszterelnök egy diákküldöttségnek annak idején megígérte, hogy ha csak egyetlen országban életbeléptetik a numerus clausust, akkor hozzájárul, hogy Romániában is életbeléptessék. Ma pedig a numerus clausus érvényben van Magyarországon és Lengyelországban. A memorandum végül a december 10-iki eseményekért a rektort és az egyetemi tanárokat teszi felelőssé a keresztény diákszövetség.

A jassii egyetemi tanács felkérte a belügyminisztert, hogy oszlassa fel a keresztény diákok jassii szövetségét, mert az egyetemi tanács engedélye nélkül működik. A belügyminiszter e kérvény alapján felhívta a jassii rendőrprefektust, hogy oszlassa fel a keresztény diákok szövetségét.

Davidovics Ljuba Radicsék üldözéséről

A vasárnapi agitációs gyűlések

Beográdból jelentik: A radikális párt vasárnap Beográdban népgyűlést tartott, amelyen nagy tömeg vett részt. A népgyűlésen a kerületjelöltje Maximovics Bozsó belügyminiszter, a helyettesjelölt Zsifkovics Ljuba és Kara-Radovanovics hírlapíró mondtak beszédeket, amelyekben az általános politikai helyzetet és a Radics-párt államellenes szerepét ismertették.

Davidovics Ljuba agitációs uton

Davidovics Ljuba, a demokrata párt elnöke vasárnap délelőtt Nisben, délután pedig Szkopljében vett részt a helyi demokrata-párt-vezetők gyűlésén. A szkoplyei népgyűlésen Davidovics többek közt a következőket mondta:

— A radikálisok azt mondják, hogy Radicsék államellenesek.

Ezzel szemben elmondom, hogy tíz nappal a jelenlegi kormány megalakulása előtt a király elnökletével konferencia volt, amelyen négy radikális és négy demokrata politikus vett részt. A konferencián, amelyen a kormányalakítás lehetősége került megvitatásra, Jovanovics Ljuba, a parlament elnöke azt indítványozta, hogy két tárcát hagyjanak betöltetlen Radicsék számára. A radikális-pártnak ekkor még nem volt államellenes a horvát-paraszt-párt, mint most, amikor a kormánypárt választási sikerét veszélyezteti.

Az uszicei-wardistei vonalat ünnepélyesen megnyitották

Az uszicei-wardistei vonalat vasárnap ünnepélyesen megnyitották. A megnyitási ünnepélyeken

Stanis Andra közlekedésügyi miniszter, Trifkovic Márkó helyettes miniszterelnök, Trifunovic Misa vallásügyi miniszter, Avramovic Ranislav közlekedésügyi miniszter helyettese és Kalafatovic tábornok vettek részt. Az uszicei-wardistei vasut Szerbiát köti össze Boszniával, illetőleg Dalmáciával.

HIREK

•••

— Az elbocsátott magyar vasutasok ötszáztagú küldöttsége Gyogyevics főispánnál. A suboticei elbocsátott magyar vasutasok nevében vasárnap délelőtt ötszázfőnyi küldöttség kereste fel Gyogyevics Dragoszláv főispánt, akinek memorandumot nyújtottak át. A memorandumban kéri a főispánt, tegyen lépéseket a kormánytól, hogy az elbocsátott magyar vasutasokat vagy helyezzék vissza állásukba vagy nyugdíjazzák. A vasutasok kérését Matic Szevetozar suboticei vasutigazgató is támogatja. Gyogyevics főispán válaszában megígérte a küldöttségnek, hogy érdekében minden lehetőséget el fog követni a kormánytól.

— Nem jelent meg a „Belgrader Zeitung” vasárnapi száma. A „Belgrader Zeitung” vasárnap nem jelent meg. A lap kiadóhivatala nyilatkozatot tett közre, amelyben nyomdai akadályokra hivatkozik. A Belgrader Zeitung képes leti mellékletével együtt kedden fog megjelenni.

— Felépítik a szuboticei városi színházat. Szubotica város tanácsa szombaton foglalkozott a színház felépítésének ügyével. A színház felépítésére mindössze egy pályázat érkezett, Váli Gyula szuboticei volt városi főmérnöktől. A város nem hozott végleges döntést, hanem alkuba fog bocsátkozni Váival, hogy a tervrajzokhoz csatolt költségvetési összeget redukálja. A város reméli, hogy a tárgyalások eredménye fognak végződni és így a színház építési munkálatait még a tavasszal megkezdhetik.

— Kuropatkin meghalt. Oroszország valamelyik távoli vidékén, Zemesurinban, meghalt Kuropatkin tábornok, az orosz-japán háború sorozatosan megvert hőse. Kuropatkin hét vaskos kötetben bizonyította, hogy az orosz hadsereg vereségét lázítás és az ország »morális erejének gyengülése« okozta. Kuropatkin a győztes hadvezér eszaki-koszorúját nem kapta meg s irodalmi babérokhoz hasonlóképpen nem jutott: a hivatalos vizsgálóbizottság megállapította, hogy Kuropatkin nem számolt a hárcer roppant távolságával s a munició és élelmezés utánpótlását elhanyagolta. Ez a tipikusan cári tábornok volt az első, aki a háború legkeletesebb kiélezését, a szót: »emberanyag« — megteremtette. A »japán emberanyag« jobb volt, mint az »orosz emberanyag« — mondotta egyik hírlapi védőbeszédében, amely utolsó nyilvános szereplése. Aztán teljesen elhallgatott: világháború, forradalom, bolsevizmus, nyomtalanul mult el felette, elfelejtették Kuropatkin.

— Elsüllyedt város. Londonból jelentik: A lapok lissaboni értesülése szerint a portugál tengerparton fekvő Porto Alexandria a tengerbe süllyedt.

— A »Reusz« kulturdélutánja. A »Reusz« suboticei kulturregysége vasárnap jól sikerült délutáni rendezett a Bárány éttermében. A műsor kiemelkedő számai voltak Révai Ella zongorajátéka, Ripp Hugó, Mezei Imre és Singer László hegedűtrója. A műsor többi számai szintén nagy sikert értek el.

Szivbetegék és érelmeszesedésben szenvedők a természetes Ferenc József keserűviz használata által könnyű és pontos béltűködést érnek el.

— **Megoperálták a román királyt.** Bukarestből jelentik: Károly királyon, aki baloldali légvérsérnyben szenved, orvosi műtétet hajtottak végre, mert sérvtörés veszélye fenyegetett. A műtét sikertelen. A király állapota teljesen kilátástalan.

— **Branting svéd miniszterelnök lemondott.** Stockholm-ból jelentik: Branting miniszterelnök lemondott a kormányelnökségről, a kormánynak azonban tagja maradt. Miniszterelnökké Sandler minisztert nevezték ki, a betegsége miatt visszalépett Thorsson pénzügyminiszter tárcáját pedig Wigfors kapta.

— **A bánati disszidens-radikálisok agitációs gyűlései.** Beeskerekről jelentik: A nacionalista blokk vasárnap Kikindán és Mokrinban agitációs gyűléseket tartott. A gyűlések szónokai dr. Mátyás Misa a kikindai kerület listavezetője, Jaksics Zsarkó volt képviselő és dr. Zsupánszki Szilvákó a blokk beeskereki jelöltje voltak.

— **A demokráta-párt nagygyűlése Beogradban.** Beogradból jelentik: A demokráta-párt vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott Beogradban. A gyűlésen dr. Popszt, a beogradi zsidóközösség elnöke, beogradi képviselőjelölt mondott nagy beszédet. Utána Dukanač Szilvákó és mások szólaltak fel. Davidovics Liuba vasárnap vidéki agitációs körúton volt és így a beogradi gyűlésen nem vett részt.

— **Kinevezés.** Beeskerekről jelentik: A belügyminiszter Putnik Kornél megyei aljegyzőt Torontálmegye központi szolgabírájának nevezte ki. Helyébe Pozdravszki Jovan tiszteletbeli aljegyző került.

— **Január 30-ikán választják meg a porosz miniszterelnököt.** Berlinből jelentik: A porosz tartománygyűlést január 30-ikára hívták egybe. Az ülés egyetlen tárgya a miniszterelnök-választás. A miniszterelnököt ugyanis nem nevezik ki, hanem a tartománygyűlés választja. A döntés ezúttal is a centrum állásfoglalásától függ.

— **Berlinben Ausztriának Németországhoz való csatlakozását készíti elő?** Párisból jelentik: Az estilapok a rádióügynökségnek egy frankfurti sürgönyét közlik, amely szerint dr. Dinghofernek, az osztrák nemzetgyűlés elnökének, továbbá dr. Franck volt alkancellárnak Berlinben való tartózkodása arra vall, hogy hatalmas erővel dolgoznak azon, hogy Németország és Ausztria között gazdasági egységet létesítsenek, amely azután a békeszerződések megszegésével politikai egységé alakulna ki.

— **Vasárnapi verekedés lábtöréssel.** Vasárnap éjjel vidám beszélgetés és tréfálkozás között haladt hazafelé Jurics Pavle huszonöt éves fényképész társaságával, amelyben két nő és három férfi volt. Amikor a Preradovics-utca elé értek, valaki fölött összeszólkáltak és az egyik férfi olyan erővel megrugta Jurics Pavlet, hogy annak jobb lába a térd alatt ketté törött. A helyszínre érkezett mentők Juricsot a kórházba vitték. Az ügyben a rendőrség megindította az eljárást.

— **Nincsi és Stojadinovics miniszterek agitációs utja a Bánáthán.** Beeskerekről jelentik: Nincsi és Stojadinovics miniszter vasárnap reggel Beeskerekre érkezett, ahonnan au'on Alexevics Mita kerületi főispán és Alexics Bogoljub polgármester kíséretében Srbski Neuzinára utazott, a radikálispart gyűlésére. Stojadinovics Milán pénzügyminiszter, a bánáthai kerület radikálispart listavezetője a Slandzsa és Kovasica községekben tartott gyűléseken vett részt. A minisztert Raics Szvetisláv alispán kísérte utján.

— **Csantavérek küldöttsége a subotici főispánnál.** Hétfőn délelőtt Matkovics Béla községi jegyző vezetésével száztáru küldöttség érkezett Csantavérről Suboticiára Gyorgyevics Dragoszláv főispánhoz. A küldöttség azzal a kéréssel jött Suboticiára, hogy a város, amely kegyura a csantavéri római katolikus egyházközségnek, adja Csantavérnek a római katolikus templomot. A csantavérek azzal indokolják kérésüket, hogy a város mint kegyur, kevés gondot fordít egyházközségére és így többek közt a templomot sem javíttatja. Gyorgyevics főispán hétfőn délelőtt fél tíz-kor fogadta a küldöttséget és a kérés teljesítését kijelöltébe helyezte.

— **Leányesábitással vádolták az öngyilkos beogradi ügyvédet.** Beogradból jelentik: Nésics Milán közsésmert és gazdag beogradi ügyvéd öngyilkossága ügyében a rendőrség megindította a nyomozást. A tett okát még nem sikerült kideríteni, azonban minden jel arra vall, hogy a tekintélyes ügyvéd azért vetett véget életének, mert egy leány elcsábítása miatt feljelentették. Egy beogradi uriaszony még az elmúlt héten feljelentést tett Nésics ellen, hogy tízenkét éves leányát Szilveszter-éjszakáján elrabolta és Sabacra vitte, ahol több napot együtt töltöttek. A vád Nésicsot, aki állítása szerint a leányt feleségül akarta venni, annyira elkésértette, hogy öngyilkosságra szánta magát. Az öngyilkosságot egy indiai szállodában hajtott végre.

— **Nyugdíjazott munkáspénztári tisztviselő.** Beeskerekről jelentik: A szociálpolitikai miniszter Székely Ernőt a beeskereki munkásbiztosító pénztár főszámtanácsosát nyugdíjazta. Helyébe Dragán David pénztári tisztviselőt nevezték ki.

— **A bajor konkordátum ratifikálása végleges.** Münchenből jelentik: Held bajor miniszterelnök és a müncheni pápai nuncius nagy ünnepek között kicserélték a bajor konkordátumra vonatkozó ratifikációs okmányokat.

— **Három gőzhajó katasztrófája.** Három tengeralattjáró gőzös katasztrófájáról érkezik egyszerre hír. Oslo-i távirat szerint az Amerika nevű nagy német gőzös a Lofot-szigetek mellett zátonyra futott és elsüllyedt. Attól tartanak, hogy az egész legénység vízbe fullt. Londonból jelentik, hogy a Red Line egyik angol gőzöse a csatornán elsüllyedt. A legénységből csak egy ember menekült meg. Ugyanakkor londoni távirat számol be a harmadik katasztrófáról. Az Ulster nevű parti gőzös, amely Aberdeenből indult a tengerre, közben zátonyra futott és elsüllyedt. Harmincöt ember életét veszítette.

— **Szabadi bra helyezték a leégett tiszaszentmiklósi malom tulajdonosait.** Beeskerekről jelentik: A beeskerek ügyészség rendeletére, mint a Bácsmegyei Napló is közölte, letartóztatták és Beeskerekre szállították Ruppenthal Ádámot, Ruppenthal Jakabot és Boland Jakabot, a január 12-én leégett tiszaszentmiklósi malom társtulajdonosait. Ruppenthalék ellen gyűjtéses eljárás indult eljárás. A vizsgálóbíró pénteken hallgatta ki a gyanúsítottakat és kihallgatásuk után szabadi bra helyezte őket.

— **Londonban négyszáz asszony indított válópárt a férje ellen.** Londonból jelentik: Mióta új törvény szabályozza Angliában a válópártot és könnyíti meg az elválást, valóságosan tömegesen érkeznek válókeresetek a Divorce Courthoz. Az utóbbi héten négyszázharom asszony indított válópárt a férje ellen. A válóperes nők legnagyobb része a szegényebb sorsú polgári osztályból való.

— **Kétszáz parasztot fejeztek le Sanghaiban.** Sanghaiból jelentik: Egy misszió jelentése szerint a katonai törvényszék 200 parasztot lefejeztetett, mert nem voltak hajlandók a hadsereg számára öviumot termeszteni.

— **Amerikában Zeppelinről figyelik a napfogvatkozást.** Newyorkból jelentik: Lakehurst jelentés szerint a Z. R. III. (most Los-Angeles) az eddigi terv értelmében reggel 5 óra 45 perckor nyolc csillagással felszáll és utnak indul Hantucket felé, hogy résztvegyen a napfogvatkozás megfigyelésében. Az ég szokatlanul derült.

— **Rablóbanda támadása a temesvári gyorsvonat ellen.** Temesvárról jelentik: A temesvár-bukaresti gyorsvonatot az elmúlt napokban Teregova és Porta állomások között banditák támadták meg. A banditák valóságos sortűzet zúdítottak a vonatra, amelyen természetesen Radian Emil ka ánebesi vezető-ügyész is utazott. A mozdonyvezető a tüzeles ellenére sem állította meg a vonatot, hanem bevitte Porta állomásra, ahol megállapították, hogy a kocsikat harminckét golyó érte, de az utasokban egyik golyó sem tett kárt. Radian főügyész azonnal utasította a teregovai csendőrdöröt, hogy küldjön ki járőrt a támadók kézrekerítésére.

— **Halálos szerencsétlenség vagy gyilkosság?** Beeskerekről jelentik: Mult év június 27-én történt, hogy Mega György beeskereki fuvaros, ha los szerencsétlenség áldozata lett. Mega több fuvarostársával cséplőgépet vontatott, utközben azonban a gép alá került, a mely halálra zuarta. A napokban érdekes fejleményei lettek ennek az ügynek. Mega anyja feljelentést tett a beeskereki ügyészségen, hogy fia nem szerencsétlenség áldozata, hanem kocsiistárai gyilkolták meg, akikkel rossz visonyban volt. Az ügyészség elrendelte a nyomozást.

— **Asquith a lordok házában.** Londonból jelentik: Politikai körökben megerősítik, hogy Asquith volt miniszterelnök, a liberális-párt vezére elfogadta a peeri méltóságot. A volt miniszterelnök az Earl of Oxford címet fogja viselni. Címének örököse unokája lesz, aki mátol fogva Viscount Asquith nevet visel.

SPORT

Megválasztották az alszövetség új vezetőségét

Két lista küzdött egymással

A subotici alszövetség vasárnap délelőtt tartotta évi közgyűlését, amelyen megválasztották az új vezetőséget. A közgyűlésen, amelyet Kreselics Vatroslav zagrebi főszövetségi megbízott vezetett, a vezetőség megválasztását rendkívül heves, izgalmas vita előzte meg. A főszövetség megbízottja azt indítványozta, hogy a régi lemondott vezetőséget válasszák meg újra közfelkiáltással, ezt az indítványt azonban a közgyűlés tagjai elvetették, akik kijelentették, hogy titkos szavazással kívánják az új vezetőséget megválasztani. A zagrebi megbízott végül is engedett és a közgyűlés kiküldött egy jelölő-bizottságot, amelynek tagjai lettek: Markovics (SzMTC), Bénéis (Sand), Vermes (Sport), Hamburger (SzMTC) és Breuer (Somb. Amateur). A választáson két lista állott egymással szemben: a régi vezetőséggel elégedetlen kisegyesület, főleg a vidékiek, a hivatalos listával szemben ellenállásban állapodtak meg, amelyre nem vették föl az alszövetség főfunkcionáriusai közé a régi vezetőség egyetlen tagját sem. A választáson szótöbbséggel Malagurszki Babian dr. lett az elnök, Petrovics Koszta mérnök

ellenében, akét az ellenzék jelölt. A elnöknek szótöbbséggel Bénéis Simout (Sand) választották meg. A főtítkári állásra egyformán 10—10 szavazatot kapott Horvátzky Fábán (Bácska) és Báics (Sloga); sorsolással Horvátzky Fábán lett a főtítkári. A titkári állásnál hasonló eset történt: egyformán 10—10 szavazatot kapott Máziés és Drenkovics; közülük Drenkovicsnak kedvezett a szerencse. Az új vezetőség:

Elnök: Malagurszky Babian dr. (Bácska).

Alélnök: Bénéis Simon (Sand).

Főtítkári: Horvátzky Fábán (Bácska).

Títkári: Drenkovics (Zsak).

Az igazgatótanács tagjai lettek:

Csovics (Bácska)

Árpády (Topolai SC)

Vermes (Sub. Sport)

Heckinger (Zsak)

Weisz (Ferrum)

Pilics (Sloga)

Köröm (Somb. Sport)

Stefanovics (Somb. Amateur).

Az új választmány január 31-én, szombaton, tartja első ülését.

Budapest—Sevilla 0:0

Budapestről jelentik: Budapest válogatott csapata vasárnap Sevillában játszott az andaluziai kerület válogatott csapatával. A mérkőzés, amelyet a spanyol infáns is végignézett, mindvégig heves és izgalmas volt. A magyar csapat technikai fölényét a spanyolok gyorsaságukkal és lelkesedéssel pótolták. Az első félidőben mindkét csapat számára több kedvező gólhelyzet adódott, de a csapatok hibáztak. Kanizkynak egy gólvonalon túljutott labdáját a bíró nem ítélte meg. A szünet után a spanyolok vették át a játék irányítását, majd a mérkőzés végén a magyarok kerültek ismét fölénybe. A magyar csapatból Zsak, a két Fogl, Kléher látszólag kitűnően, a csatársorban Takács és Rémay III. jobboldal tűnt ki.

A mérkőzést Putz (Belgium) vezette.

Zagreb:

Rapid (Bécs)—HASK 2:2 (2:1). Erős küzdelem. A Rapid góllait Wessely, a Haskét Krizs és Zimaja lötték.

Bécs:

Wacker—Gradjanski (Zagreb) 2:1 A jugoszláv csapat szép játékkal teljesen meghódította a bécsieket.

Admira—Simmering 0:0.

Ostmark—Rudolfsbügel 2:1.

Internationale—Germania 2:0.

Budapest gyorskorcsolyázó bajnoksága. Budapestről jelentik: Budapest gyorskorcsolyázó bajnokságát Eötvös, Zoltán nyerte meg. A második Kovenek, harmadik pedig Dészán István lett.

Budapest műkorcsolyázó bajnokságai. Budapestről jelentik: A műkorcsolyázó bajnokságokat vasárnap lebonyolították. A férfibajnokság eredménye: 1. Jaross János, 2. Lakósi József. A női bajnokság: 1. Tóth Gitta, 2. Stiber Sarolta, 3. Ozevovszkiné, Lechner Hilda.

Befejezték a budapesti birkózó bajnokság versenyeit. Budapestről jelentik: A múlt vasárnapról hátramaradt bajnoki birkózóversenyeket befejezték. A lendületes küzdelmek közül is kitűnt a Matura—Fekete-mecse, amelynek során Fekete teljesen egyenrangú ellenfele volt Maturának és utóbbi csak hosszabb vitatkozás után hirdették ki győztesnek. Az eredmények a következők: **Légsúlyban:** 1. Magyar (BAK); 2. Németh (MÁV); 3. Sós (Törökves). — **Középsúlyban:** 1. Matura (MTE); 2. Fekete (MTK); 3. Jánossy (MAC). — **Kisúlyban:** 1. Szalay (MTE); 2. dr. Laczka (MAC); 3. Siko (MÁV).

Országos birkózóverseny Sentán. Sentáról jelentik: A Sentai Atlétikai Klub február hó elején az Eugen-szállodában országos birkózó versenyt rendez.